
Zpráva o průběhu a hodnocení 
ME U18  2010  

 
Realizační tým : Milan Kubatý-hlavní trenér, Yves Perrot as.tr., Pavel Pala-as.tr, 
                              Jaroslav Micke-manažér, Vladimír Tlapák-tech. vedoucí, Lenka             

Satrapová-fyziot., Karel Volf-řidič 
  
 
Místo pobytu:  ME se odehrávalo na hřištích v okolí TREVISA. Naše mužstvo bylo 
ubytováno v přímořském letovisku Jesolo (asi 70 km jižně od Trevisa) v hotelu Sofia.  
Tréninky jsme absolvovali na hřišti vzdáleném asi 25 min. jízdy autobusem a na 
písčité pláži 100 m. od hotelu. 
 
Pobyt:  Všech 26 nominovaných hráčů a RT odjel autobusem ve čtvrtek 25. března ve 
21:00 hod. od hřiště RC Sparta Praha. V pátek v poledne se k nám připojil Yves 
Perrot, který přiletěl do Benátek letadlem z Lyonu.  
Pátek 26.3.  Po ubytování v hotelu a obědě jsme absolvovali hodinový trénink na 
pláži (uvolnění, protažení a výběh). Večer na schůzce s hráči jsme probrali strategii a 
taktiku hry na sobotní utkání. 
Sobota 27.3.  Dopolední trénink byl zaměřen na všeobecný pohyb hráčů v obraně a 
v útoku. Druhá část tréninku byla zaměřena na nácvik statických fází a pokračování 
hry po nich. Po obědě byly jednotlivým hráčům předány reprezentační dresy.  
V 18:30 hod. jsme nastoupili v Cassale ke svému prvnímu utkání proti Španělsku, 
které jsme prohráli 53:5 (viz. dále). 
Neděle 28.3.  Dopoledne byl lehký trénink na pláži (uvolnění, protažení a vyklusání). 
Na schůzce s hráči byl pak předložen rozbor utkání. Odpoledne jsme odjeli do 
Cassale, kde jsme sledovali utkání skupiny A, Francie – Itálie a Belgie – Rusko. 
Pondělí 29.3.  Dopolední trénink byl zaměřen na opravy chyb z utkání proti 
Španělsku (pohyb obrany, tři vlny, pokrytí volných koridorů). V odpoledních 
hodinách jsme byli na prohlídce Benátek. 
Úterý 30.3.  Během dopoledního tréninku jsme opakovali všeobecný pohyb hráčů 
v průběhu různých fází hry. Ve večerních hodinách  (20:00 hod.) jsme sehráli druhé 
utkání v městečku Conegliano proti mužstvu Litvy, které jsme vyhráli 8:5. (viz dále). 
Středa 31.3.  Dopoledne byl lehký trénink na pláži. Odpoledne jsme byli v Cassale na 
utkáních skupiny A, Irsko – Gruzie a Německo – Rumunsko. 
Čtvrtek 1.4.  Ve čtvrtek jsme absolvovali dvě tréninkové jednotky. V prvním tréninku 
jsme pokračovali ve zdokonalení všeobecného pohybu hráčů. Druhý pak byl 
zaměřen na hru po statických fázích. 
Pátek 2.4.  Dopoledne lehký trénink na pláži a teoretická příprava na utkání. Ve 14:00 
hod. jsme sehráli v San Dona di Piave třetí a poslední utkání s mužstvem Švýcarska. 
Večer jsme s hráči provedli hodnocení utkání. 
Sobota 3.4.   Dopoledne jsme hodnotili celý průběh šampionátu a hodnocení 
jednotlivých hráčů. V odpoledních hodinách jsme shlédli v Trevisu finálová utkání 
mužstev skupiny A, Francie – Irsko a Gruzie – Belgie. Po absolvování náročného 
rautu jsme odjeli – směr domov. 
 
 
 



U T K Á N Í 
 

ČR – Španělsko  5:53 (0:29) 
 
Sestava:
Šimkovič (36´ Vašut)                 Kovář O. (55´ Cingl)                          Mareček    
                                            Matějka                              Šelešovský (36´Pulda) 
Černý                                            Loutocký (43´Šíma)                     Schlögl (55´Hruška) 
 
                                                          Toman J. (36´ Ryvola) 
 
                                                              Kovář M. 
 

Mašek              Havránek                              Bambas (36´ Berounský)           Fládr 
 
                                                 Řezáč © 
 

Body:  Šíma (1P) 
 
Utkání:  Již od prvních minut utkání bylo jasné, že náš soupeř je velmi kvalitní 
mužstvo (2. místo ve sk. B), což v průběhu celého utkání potvrdil. Bohužel jsme 
nestačili na soupeře v rychlosti a posunem obrany k autovým čarám. Z tohoto 
prostoru jsme dostali všech 7 pětek. Obrana nestačila pokrýt křídla soupeře a tak 
v 15. metrech od autu docházelo k přečíslení útočníků (1x2, 1x3). Dobrá byla obrana 
v okolí rucků a maulů, aktivní obranné bloky nedovolily soupeři hru v těchto 
prostorech. Jedinou pětku utkání jsme položili ve druhém poločase, kdy jsme na 
deset minut zatlačili soupeře k jeho brankovišti, a po opakovaných skrumážích jsme 
získali jediné body utkání. Nedostatkem mužstva bylo proměňování TK na branku  
(7 neúspěšných pokusů). Rovněž kopy do prostoru soupeřovy obrany byli velmi 
nepřesné (délka a umístění) a soupeři dávali možnost k rychlým protiútokům. 
Jediným kladem byla bojovnost všech hráčů a nasazení v průběhu celého utkání.   
 
 

ČR – Litva  8:5 (3:0) 
Sestava:
      Vašut                                         Kovář O. (60´Cingl)                                     Mareček 
                           Pulda                                            Matějka (55´ Schrötter) 
  Hruška                                          Šíma                                              Schlögl  
 
                                                          Toman 
 
                                                         Havránek (55´Černý) 
 
Maťašák             Kovář M.                                                      Řezáč ©                   Fládr 
 
                                                               Sadílek  
Po vystřídání Havránka šel Černý na 7 a Schlögl na 12. 
 
Body: Pulda (1P), Kovář M. (1TK) 



Utkání:  V celém prvním poločase a v prvních 10´druhého poločasu jsme dostali 
soupeře pod soustavný až drtivý tlak a nedovolili  jsme soupeři se dostat do naší 
obranné poloviny. Bohužel jsme nedokázali tohoto využít k bodovému zhodnocení. 
Pouze jeden proměněný TK v prvním poločase neodpovídal průběhu hry. Hráči 
nedokázali projít obranou soupeře a uvolnit spoluhráče do volného prostoru. Volili 
osobní průnik obranou přímo do bránicích hráčů. Pokud se nám podařilo přečíslit 
obranu soupeře, zastavila nás nepřesná finální přihrávka (předhoz). Omluvou pro 
hráče je pouze to, že se hrálo za deštivého a chladného počasí, což ovlivnilo přesnost 
přihrávek a jejich zpracování. Na začátku druhého poločasu se nám podařilo 
konečně po akci rojníků zvýšit svůj náskok položením pětky. Od této chvíle se hra 
vyrovnala a soupeř začal využívat dlouhých kopů na naši polovinu, kde těžil ziskem 
území po našich chybách (předhoz při chytání míče, špatný odkop). 20´ před koncem 
utkání soupeř snížil položením pětky na 8:5. V posledních minutách utkání měl 
soupeř výhodu TK na naší 22, ale naštěstí volil rozehrání míče rukama a naši hráči 
tento útok aktivní obranou zastavili. Hráči skončili toto utkání zcela fyzicky 
vyčerpáni. Trenéři a zbytek RT byl zralý na odvoz do Bohnic, Yves Perrot na 
koronární jednotku. 
  

ČR – Švýcarsko 
54 : 3 

Sestava: 
Šimkovič (40´ Vašut)                  Cingl (36´ Kovář O.)                 Horáček (36´ Mareček) 
                         Matějka                                     Šelešovský (45´Pulda) 
Černý                                           Loutocký                                      Hruška 
 
                                                       Ryvola (25´Toman J.) 
 
                                                        Havránek(55´Bambas) 
Mašek (15´Maťašák)     Kovář M.                                      Řezáč ©               Berounský 
 
                                                       Sadílek 
 
Body: Kovář M. (4P,1TK), Hruška (2P), Sadílek (1P, 1KP), Berounský (1P,1KP), 
Loutocký (1P), Pulda (1KP) 
 
Utkání:   V posledním našem utkání o páté místo ve skupině B šlo především o 
potvrzení našeho postavení v této skupině a předvedení dobré ragbyové hry. 
Soupeřem nám bylo mužstvo Švýcarska, které prohrálo v prvním utkání 
s Portugalskem a ve druhém utkání zvítězilo nad Ukrajinou po prodloužení na 
trestné kopy. Naši hráči nastoupili k utkání koncentrovaně, s bojovností a nasazením. 
Po 15´minutách utkání již bylo jasné, že naše mužstvo porazí svého soupeře, a 
otázkou byla pouze výše naší výhry. Hráči velmi dobře aplikovali taktiku hry a 
nedovolili soupeři vážnější ohrožení našeho brankoviště. V obraně jsme hráli velmi 
disciplinovaně a dobře pokrývali hráče soupeře. V útoku jsme se pak často díky 
dobré podpoře nosiče míče dostávali za obranu soupeře a získávali  cenné metry. Po 
skrumážích jsme volili správně další posun hry do volných prostorů a naše útoky 
většinou vedly k položení pětek v prostorech u autové čáry. Poděkování patří všem 
hráčům našeho mužstva za předvedenou moderní ragbyovou hru a předvedený 
výkon.  



Hodnocení přípravy a účasti na ME: 
Po loňském vítězství U18 ve skupině C, jsme měli v letošním roce cíl, udržet se ve 
skupině B. To se našemu mužstvu beze zbytku podařilo a konečné páté místo v B  
skupině je velkým úspěchem. Zásluhu na tom má celý RT a všichni hráči širšího 
reprezentačního výběru. I přesto, že příprava mužstva na ME byla skutečně 
minimální (nedostatek finančních prostředků), podařilo se nám snad trochu napravit 
poněkud pošramocenou pověst českého ragby v Evropě. 
Místo plánovaných 6. soustředění (jako v loňském roce) jsme s mužstvem 
absolvovali pouze tři a sehráli pouze jedno přípravné utkání (loni 2). V přípravě jsme 
se zaměřili především: 
obrana – kolektivní obrana a její pohyb, obranné bloky, tři úrovně, klouzavá obrana 
útok – rychlý přechod z obrany do útoku (volba prostoru, směr útoku za čárou 
obrany), volba směru útoku, aktivní podpora hráče s míčem, otevírání dveří, hra 
v 15. metrech u autu 
statické fáze 
komunikace v obraně a útoku 
I přes krátkost přípravy se nám dost věcí dařilo aplikovat v naší hře. Upozorňujeme 
pouze na podstatné nedostatky:  komunikace mezi hráči především v obraně nebyla 
dobrá v případech, kdy soupeř provedl více fází se skrumážemi 3-4 (nedostatečně 
rychle postavení bloků při těchto seskupeních), nebo při útoku soupeře do krajních 
prostor hřiště (komunikace a přebírání útočníků). Při útoku často naši hráči volili 
kontakt s protivníkem, než otevření dveří pro podpory. Problémem byla rovněž 
kvalita kopáčů na branku. Neproměnili jsme hodně kopů z výhodných postaveních, 
což by mohlo být někdy rozhodující při vyrovnaných utkáních. Bohužel proti 
mužstvům skupiny A a Španělsku a Portugalsku ze skupiny A zaostáváme velmi 
v atletické přípravě hráčů. Ve srovnání s těmito mužstvy nám limituje naše hráče 
absolutní rychlost, akcelerace, běžecká obratnost, zpracování míče a přesné 
přihrávky v plné rychlosti. Tyto individuální schopnosti, ve kterých někteří hráči 
excelují v našich soutěží, nestačí na evropský vyšší průměr.  
 
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem hráčům za jejich přístup k tréninkům, za 
nasazení a bojovnost ve všech utkáních za chování a vystupování během soustředění 
a na šampionátu. Poděkování patří také Ed. Krütznerovi st. za zajištění týdenního 
soustředění ve Francii, bez něhož by byla příprava mužstva nedostatečná a určitě 
negativně ovlivnila naše vystoupení na ME.  
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Zpráva managera U 18 
 
Všechny akce letošní přípravy proběhly hladce, bez jakýchkoliv problémů. Celá příprava byla 
zajištěna díky podpoře sponzorů a vlastními příspěvky hráčů. Lze předpokládat, že bez této 
podpory by byly naše výsledky horší a nepovedlo by se dosáhnout tak výborného umístění. 
 
Na ME byly dvě schůzky managerů, ze kterých by se mělo vycházet i při přípravě na příští 
ME, které se bude konat ve Francii ve městech Tarbes, Auch a Lourdes. FIRA-AER bude 
dále klást velký důraz na bezpečnost a fair play hru. 
Příští ME by se mělo hrát za účasti všech zemí 6N a skupin A až C v celkovém počtu 28 
zemí. Účast všech zemí 6N je dlouhodobý cíl FIRA-AER. Z tohoto důvodu se ME účastnila 
delegace IRB a zhlédla semifinálový zápas Itálie-Rusko. Bohužel byl tento zápas velmi 
kritizován, protože s moderním ragby neměl nic společného.  
Pro příští rok budou mužstva 6N hrát mezi sebou ve dvou tříčlenných skupinách, každý 
s každým, v období prosinec až březen. Mužstva na prvních dvou místech postoupí do 
čtyřčlenné skupiny Elite. Zbývající dvě mužstva budou zařazena na první dvě místa skupiny 
A. Tento systém by měl být pro mužstva 6N blokován na tři roky. Potom by se první baráž 
otevřela pro skupinu Elite a první dvě mužstva skupiny A bez ohledu zda budou finalisté ze 
zemí 6N či ne. Tím se uvolnilo jedno místo ve skupině A a všechny země se posunou podle 
rankingu o jedno místo výše. Znamená to, že ČR by začínala příští ME ze čtvrtého místa a 
první zápas budeme hrát se Švýcarskem. V případě našeho vítězství to otevírá možnost hrát o 
1-4 místo skupiny B. Tento nový systém by měl odsouhlasit v červnu Kongres FIRA-AER. 
 
Další novinkou bylo zajištění komisaře a video záznamů na všechny zápasy, což umožní 
potrestat přehlédnuté nebezpečné zákroky ještě tři měsíce po ME. Na toto doplatilo 
Rumunsko. Kde po zhlédnutí záznamu dostali 2 hráči tvrdé tresty.  
 
Na závěrečné schůzce proběhlo hodnocení všech zemí. Ve skupině A byly dobře hodnoceny 
výkony Belgie a SRN, negativně byla hodnocena Itálie, Rusko a především Rumunsko. Ve 
skupině B bylo hodnoceno kladně Portugalsko a Holandsko, negativně Litva a Ukrajina. Ve 
skupině C bylo dobře hodnoceno Švédsko a Srbsko, negativně Bulharsko. Ostatní země jsou 
v průměru a musí se zlepšovat. Náš výsledek byl pozitivně hodnocen s poznámkou, že se od 
nás očekává zlepšení na úroveň Holandska. 
Jako nejlepší zápas byl vyhodnocen zápas Irsko-Gruzie, který splnil vše, co se od zápasu 
očekává. Moderní styl hry, nasazení, tvrdost a hlavně fair play. 
Dále jsem dostal nabídku na účast pro U 18 na turnaji v Polsku, který by měl být na podzim. 
Účast potvrdila Ukrajina, Litva a zajímalo se i Rusko.  
Jednal jsem s managery Belgie a Holandska. Projevili zájem o společné soustředění a 
spolupráci a to v kategorii U 18 i U 20. 
Další nabídku jsem dostal od Ukrajiny na společné soustředění U 20 letos v srpnu v Beregové 
u hranice se Slovenskem, s tím, že pobyt nám uhradí. Další rok bychom měli uspořádat 
soustředění u nás za stejných podmínek, s tím že pobyt bychom hradili my. 
Je nutné se stýkat s více zeměmi a hrát s nimi více zápasů v přípravě. Je to sice dražší, ale 
jistě lepší než se zúčastňovat různých turnajů bez pořádné přípravy. 
 
Jaroslav Mičke  
 


